

越奇怪越热爱,但另类宠物暗藏隐患——

饲养异宠,你真的准备好了吗?

市民:满足猎奇和刺激心理

城市生活节奏越来越快、工作压力越来越大,一些市民特别是年轻人为了减压或寻求情感寄托,会在日常生活中饲养“另类宠物”,有变色龙、刺猬、蜜袋鼯、柯尔鸭、芦丁鸡、水獭、玉米蛇、土拨鼠、小香猪、鹦鹉等等。不少人还通过抖音、微信朋友圈“晒”它们。然而,你知道饲养这些“新宠”需要哪些专业知识?如何预防它们可能带来的一些意外伤害?要遵守哪些法律法规?昨天,本报记者就此采访了一些市民、宠物经营户、医生和动植物专家。



市民养的部分另类宠物。

“这只蜜袋鼯已饲养3年,它是我生活中不可或缺的小伙伴。”在崇川区一家贸易公司工作的余红,向记者展示她的爱宠蜜袋鼯时,一脸的宠溺。

记者注意到,以小昆虫和水果为食的蜜袋鼯,白天蜷缩在窝里并不爱动,晚上则十分活跃。野生的蜜袋鼯寿命通常在5年左右,家养寿命可达10年以上。作为一种十分可爱的动物,蜜袋鼯受到许多女性的喜爱,一双萌萌的、水汪汪的大眼睛加上肉乎乎的小身子,让人爱不释手。

“3年前我从上海买回了它。”余红告诉记者,“蜜袋鼯体型较娇小,只有巴掌大,可装在口袋里带出门。这小家伙

非常软糯黏人,特别容易让人产生一种被需要的满足感。”

相对而言,如果说女生喜爱蜜袋鼯这种“温柔可爱”型,那么,男生则“玩的就是心跳”。

“它不咬人。”在北郭东村的六楼阁楼间,许建指着待在玻璃柜仿生环境中的一只黄色带暗纹、体型较肥硕的家伙告诉记者,“它的名字叫‘豹纹守宫蜥蜴’,这种蜥蜴原本生活在印度以及巴基斯坦等国家,沙漠地区分布最为广泛,有很多人工繁殖的品种,成为如今市场上比较常见的宠物蜥蜴之一。最重要的是,这种蜥蜴价格便宜,而且对环境的适应性好……”

对于品种选择,还有更“酷”的。

“养过一条蛇,但后来放弃了。”说到饲养另类宠物的过程,陈平有些不好意思。“我在网上花200元买了一条蛇。刚到家时蛇很小,体长二三十厘米,蜷在玻璃盒里。几个月后,蛇体长七八十厘米,看着就害怕。”陈平说,蛇越养越大,家人个个反对。父母都怕蛇伤人,不得已,我在濠河畔放了生。

对于“另类新宠”,饲养者们有差不多的认知和感受,那就是:满足猎奇和追求刺激的心理,缓解工作、学习和生活压力。

不少人还通过抖音、微信朋友圈“晒”出自己和这些宠物的日常,赚取了不少流量。

商家:一些宠物今夏被“热死”

“哎,又热死了一只垂耳兔。入夏以来,因为高温,我已损失不少宠物,最近不敢再进新货了。”昨天下午,在崇川区绿馨园花鸟市场从事宠物经营的许先生说,今年的持续高温,不仅让人吃不消,也导致待售的一些宠物被“热死”。

许先生告诉记者,他从事宠物生意已有十多年了,人们对宠物的兴趣爱好是如何演变的,他可以说是直接见证者。另外几位摊主一致公认的是:在这

些被人们喜爱的“另类宠物”中,最受欢迎的莫过于多个品种的鹦鹉。值得一提的是,宠物鹦鹉价格低的两三千元,价格高的三四万元!

“有些特别名贵、调教好的鹦鹉,通常都是花鸟摊主的‘镇店之宝’,客户出再多的钱,商家也不舍得卖。”许先生指着鸟笼子里待售的几只鹦鹉告诉记者,“还有一些名贵珍稀的鹦鹉,属于外来物种,并非国内原产鸟类。珍贵的金刚鹦

鹉种蛋孵化4个月后就可上市,一出手就可卖到一万多元。”

“目前来看,花鸟市场上的鹦鹉,大多数是普通非保护类品种,我们没有接到涉嫌野生珍稀保护动物的举报。正常情况下,对于鹦鹉养殖,只要取得驯养繁殖许可证等相关资质就是合法的。对于这一点,买卖双方都必须知晓。”昨天下午,我市农林部门一名工作人员向记者介绍。

专家:另类宠物有一定风险

来自动物保护组织的一项在线调查显示:在我国,仅有52%的饲养者意识到自己饲养的是“另类宠物”,47%的“另类宠物”初次购买者,几乎没有花费时间研究所购宠物,因对宠物不够了解,可能会不小心购买国家保护动物而触犯法律。

前不久,一位市民花费过万在网络平台购买了一只猕猴。认识到所购猕猴系国家保护动物后,该市民及时自我纠正,将猕猴送至动物园。

南通市动植物专家居卫东特别提醒广大市民:“许多‘另类宠物’实际上是国际国内野生保护动物,饲养此类宠

物,一定要注意掌握国家相关法律法规。不仅有常见的一些哺乳类动物,甚至还有昆虫等等,这尤其要当心,必须要得到相关部门的许可,否则就是违法。”

居卫东同时介绍,我市曾发生过“另类宠物”咬伤市民事件,因此,安全防护工作务必做好。此外,如果饲养的是外来物种,那么,还要防止人为放生或意外逃逸造成不当扩散,影响生态平衡。

“‘另类宠物’有时看上去很萌,但也会伤人。”市民胡军告诉记者,在身边“另类宠物”朋友圈内,不少人有被“爱宠”咬伤的经历,不致命、却麻烦。

南通市第三人民医院门诊部主任孙伟介绍,除了被猫狗抓伤咬伤外,一些被其他哺乳类、啮齿类、两栖爬行类等“另类宠物”所伤的患者,在门诊治疗中并不鲜见。医护人员会根据规定,进行接种狂犬病疫苗的认定。对于不需要注射疫苗的,则会根据伤口暴露程度进行清洗消毒和缝合,同时注射破伤风针剂。

“不管怎么说,饲养‘另类宠物’同样需要谨慎,安全第一。”孙伟最后强调。

本报记者周朝晖

本报实习生陈可昕 孙逸贤 吴迪

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

“红红火火”来啦! 中100万送100万活动火热开展

“红红火火”来啦!中100万送100万活动火热开展:体彩顶呱刮新票“红红火火”正在江苏热销。该彩票单张面值20元,共有20次中奖机会,最高奖金达100万元。伴随新票上市,还有“中100万送100万”的活动。“生活红红火火,每天都像过节。”新票“红红火火”带着这样一种美好的祝福与大家见面。在票面设计上,该票以夺目的红色为背景,搭配火焰和灯笼符号,传递出热闹鲜活的人间烟火气。在游戏设计上,“红红火火”采用找奖金符号和数字匹配相结合的方式,票面共设置了三个游戏区。其中游戏一:刮开覆盖膜,如果出现“50”标志,即中得50元。游戏二:刮开覆盖膜,如果出现“100”标志,即中得100元。游戏三:刮开覆盖膜,如果

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼

营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。